



苗庄小区南区开始水管改造

限时供水的日子要结束啦



工人正在兰苗园进行主管道施工。 洪英 摄

本报4月18日讯 (记者 崔洪英)18日,市区苗庄小区南区内,几名施工人员正在施工。据了解,苗庄小区供水一直是个老大难问题,最近居民自发组织交纳了改造费,自来水公司进行了施工,小区居民很快就可以结束一天只供俩小时水的情况了。

18日下午,记者在市区苗庄小区兰苗园后面看到,4名施工人员正在开挖沟渠,他们告诉记者这是在改造小区供水主管

道。“我们家几个月前就交了一千多元的改造费,但改造水管和水表的事情却一直没了下文。”居民王女士说。据了解,苗庄小区南区一直实行限时供水,有时候一天只供两个小时,居民用水很不方便。

一位不愿透露姓名的物业工作人员说,由于管道老化,小区水压上不去,水只能供到2楼,3楼到6楼必须用二次加压设施才能供得上水。所以每月每户要收取

3元的二次加压费,但由于每次都收不上来钱,物业只好限时供水,从最初的一天三次到最后一天只供一次。

临沂市自来水公司的陈主任向记者介绍,该小区不单是限时供水不方便的问题,水管老化坏了,污水倒灌也是危害居民健康的大问题。去年自来水公司和物业公司以及小区居民商量用水问题,三方各自承担一部分改造费,但由于后来物业公司从小区撤出,导致改造延误了。

最近自来水公司决定除了承担之前协商的费用外,还主动承担了物业公司本应承担的那部分费用,居民也纷纷交了改造费,有几位居民自发站出来组织收费。

苗庄小区南区的三个园中,银苗园主管道和入户改造都已完成,只剩对接管道了。兰苗园正在进行主管道施工,金苗园由于费用还未交齐,暂时还没有开工,不过陈主任表示他们将进一步克服困难,解决金苗园水管改造问题。

公厕屡被上锁 为“方便”

有人自备便盆

市民张先生多次向记者反映,市区临西九路与双岭路交会处,有个华丰食品批发城,其西南门处有个公共厕所,之前一直开着门,可自从半年前就锁了门,至今也没见开。

“这下可急坏了周围的群众。批发城里的商户、客户来来往往特别多,周围只有这一个厕所。因为公厕一直大门紧锁,有些男市民无奈只好在公厕周围方便,很不卫生。而商户里的女士们则愁坏了,有的只好自备一个便盆,有的甚至为了省去方便的麻烦,干脆不喝水。”批发城的一商户向记者诉说。

好好的厕所为什么要锁上门?记者就此采访了临沂市环卫集团葛经理。据他了解,此前这个公厕一直是一名70多岁的老大爷看管,环卫集团接收公厕后,为了减少风险,按照规定用人不能超过60岁,所以就要求这位老大爷找一位年龄符合的亲戚接手他的工作,但他始终不同意,总是私自拿锁将公厕的门锁上,环卫工作人员打开锁,他就趁着夜里将门锁上,导致公厕不能正常使用。

记者又联系了兰山区环卫所的工作人员,据介绍,他们就此事已经多次找和相关部门和人员协调,但这位老大爷以工资和水电费为由拒绝和解,还是去锁公厕的门。

记者又和公厕所在地大岭村的支部书记姜书记进行了联系,他表示知道这件事的原委,但由于工资和水电费的问题,环卫部门和这位老大爷始终达不成一致。姜书记表示愿意去做做这位老大爷的思想工作,从中帮助协调。18日下午,兰山区环卫所的工作人员给记者打来电话说第二天将再去协调此事。

帮办记者 崔洪英

电子监控成摆设 居民财物频被盗

本报4月18日讯 (记者 吴慧)储藏室被撬开,物品被洗劫一空,小区内的门卫和电子监控系统形同虚设,这让临沂市政府机关大院居民非常苦恼,为啥小区内的治安越来越差了?

该小区北区的赵女士说,前段时间,她送女儿去南区学琴,把电动车放在楼下,几分钟的功夫,电动车就不见了踪影。为了保险起见,现在她只好把刚买的电动车放在客厅里。

小偷不仅对电动车这样的大件下手,连不起眼的小件也不放过。一天晚上,赵女士把女儿摸奖得来的崭新的脚垫放在自家门口,第二天早晨开门一看,已经不翼而飞了。“女儿问我她得的新脚垫哪去了,怕告诉实情后孩子心里有阴影,我只好说我收起来了,等以后搬了新家再用。”

“以前电动车出入小区都凭车牌,而且出租车也不让进入小区,自从市政府搬迁到北城新区以后,这里的治安就每况愈下,电

动车、出租车自由出入,根本没有人管,不仅这样,小区内的摄像头也形同虚设,根本不打开。”赵女士说,这样的小区治安真让人头疼。

18日上午,记者骑电动车从该小区东门先后出入两次均无人阻拦,也没有人上前询问。该小区南区14号楼张先生说,小区内的治安现在确实很差,南区的13号楼和14号楼8家的储藏室几天前刚刚被撬,丢失了两辆电动车,还有一些生活用品。有些住户把储藏室的门更换了新锁,有些住户把木质的储藏室门更换成铝合金门。

临沂市机关事务管理局一工作人员称,对于小区内被盗的问题,他也有所了解。相关领导也非常重视,正在逐步加强小区管理,比如加密摄像头等监控设备。同时,该工作人员表示,小区内被盗属于治安问题,归派出所管理,他们也会及时和公安部门沟通,争取尽早改善小区内治安情况。



小区内的摄像头根本没开。 吴慧 摄

清理口香糖得用锤和钎

费时不少,路面还留有“伤疤”

本报4月17日讯(记者 张建峰)吐掉一块嚼过的口香糖只需一秒钟,环卫工人清理它留下的斑痕却要5分钟。

4月14日,记者在临沂市人民广场附近公交站

台的候车厅看到,两名环卫工人正在清理路面上的口香糖斑痕。

清理一处口香糖斑痕需要多长时间?一位环卫工人告诉记者,需要5分钟。记者看到,一位环卫工人先

用小铲子刮了几遍,看到地上还留有不小的印迹,便又用一把小锤子和铁钎凿了几下。地面上黑乎乎的口香糖斑痕不见了,但是却留下了“伤疤”。

广场一侧有两个站牌,

前后约60米距离。记者细数之下发现,几乎每10平方米的地方就有3至4块口香糖斑痕,多的地方每平方米就达到2到3块。

一位环卫工人说,根据有关规定,对于乱吐口香糖

者可予以罚款,并责令其清理。但是事实上,罚款在执行过程中有一定的难度。临沂正在创建国家卫生城市,希望每一位市民能身体力行,做一个不乱吐口香糖的文明市民。